

CONSULTARE PUBLICĂ

privind Proiectul Modernizarea centrului municipiului Ungheni prin soluții inteligente pentru dezvoltarea zonei pietonale

Perioada consultării: 16 – 31 mai 2024

Modul consultării - online (*mesaje transmise prin adresa de email: anticameraprimaria@gmail.com și comentarii la postarea de pe pagina de facebook*)

Prezentare

Descrierea proiectului cu imagini însoțitoare au fost plasate pe pagina web www.ungheni.md și pe pagina de Facebook a Primăriei.

În această perioadă, au fost transmise 27 de propuneri: 4 – prin email, 22 – pe pagina de Facebook a Primăriei municipiului Ungheni.

În marea majoritate dintre ele (24) – oamenii optează pentru cât mai multe spații verzi și mai puțin beton.

2 propuneri țin de construirea unei parcări subterane pentru mașini

2 propuneri – să fie amenajate fântâni arteziene, ca oamenii să poată bea apă în zilele de vară

2 propuneri – să fie construit un havuz

1 propunere – să fie construită o parcare pentru biciclete

1 propunere – să fie construită o tablă nu prea mare de șah.

Indirect au participat la consultări alte 219 persoane (prin aprecierea unor comentarii, ceea ce înseamnă că sunt de acord cu acestea).

Comentariile primite prin email

Denis florea <denis.florea@mail.ru>: Opinia mea este sa plantați cât mai mulți pomi Sacura, iar mini parcul să se numească Parcul sacura! Ar fi o mare atracție pentru turiștii care vin la noi.

Mariana Lazar <maryla2178@gmail.com>: Nu cred ca pentru terenul de lângă Judecătoria ar merge proiectul pe care l-ați prezentat. Este prea mult beton. Ca o insipatie pentru acest spațiu v-aș recomanda să atrageți atenția la Parcul Rozelor din Timișoara. Cred ca va fi plăcut cu mult mai multor oameni.

Carolina Popa <carolina.starciuc@gmail.com>: Eu aș opta pentru un mini-parc cu mai mulți copaci (chiar și pitici, dacă asta e la modă) - poate chiar cireși japonezi sau copaci de migdale, cu câteva alei pietonale. Sau poate un rozarium sau măcar câteva băncuțe acoperite cu arcade cu trandafiri cățărători. Câteva fântâni cu apă potabilă (le puteți ține deschise doar în timpul sezonului de vară, de exemplu, când e caniculă) cum sunt pe esplanadele din marile orașe europene. Ar fi binevenite niște insulițe cu flori care atrag albinele. Acest parc ar trebui să se integreze bine cu puținul spațiu verde rămas acolo. Numai, vă rog, nu luați exemplu de la primarul Iașului și nu băgați gazon și panseluțe oriunde și cu orice ocazie. Cetățenii sunt cu mult mai inteligenți și mai atenți decât cred unii.

Și referitor la acea zonă verde: catedrala când și-a însușit acel teren parcă promisese ca va face zona verde/parc/esplanada și va lăsa totul deschis ca să se încadreze cu piața & esplanada centrală de la primărie. Dar deocamdată văd că tot construiesc și se lărgesc d.p.d.v. imobiliar.

Comentariile lăsate la postarea de pe pagina de Facebook a Primăriei

Roman Barbacaru: Ceea ce este descris în proiectul „Modernizarea centrului municipiului Ungheni prin soluții inteligente pentru dezvoltarea zonei pietonale” este SUPER și Eu sunt - PENTRU.

Rodica Guțu: Propun un parc cu multe sculpturi verzi cu design de landsaft. Să avem o arhitectură peisagistică de admirat!

Evelina Lang: Majoritatea localităților europene au centrul betonat. Fie că e o localitate veche și are piatră cubică de pe timpuri, fie că e una nouă cu pavaj mai nou - cert e că centrul orașelor și satelor sunt pline de piatră, ceea ce fac verile INSUPORTABILE. De ani buni se încearcă o tactică de înverzite a orașelor. Fie prin proiecte transformatoare (ca în München, unde se propunea construirea unei insule verzi drept în mijlocul unei străzi foarte aglomerate), fie prin instalarea unor chestii ciudate, cum ar fi ghivece imense cu verdeață. Haideți să nu facem aceeași greșală și în orașul nostru! Vrem să-l facem Smart - e ok, vrem să-l ținem modern - și asta se acceptă. Dar de ce să betonăm și cealaltă jumătate a pieții? Pentru că e mai ieftin? Sau pentru că e mai simplu?

E absolut minunat cât de mult s-a schimbat orașul la față cu fântâna arteziană, copacii și spațiul pentru evenimente care s-a creat în fața primăriei. Dar eu îl evit vara, mai ales în miezul zilei!

Orașul nostru e destul de verde. Totuși, să dezgolim centrul lui, lăsând câțiva copaci firavi și trei fâșii de iarbă e nedrept. Mă gândeam că zona din fața Judecătoriei, fiind de la sine foarte verde, ar fi fost suficient să fie ușor "amenajată", nu betonată. Și speram că acolo să fie amenajat un loc în care copiii să-și găsească o ocupație. Nu, NU avem nevoie de un alt teren de joacă COLORAT. Spațiu interactiv înseamnă un loc unde copilului să-i fie interesant să descopere ceva. Ce ziceți de un labirint? Nici măcar nu e nevoie să eliminați iarba!

9 bănci, am citit în documentul anexat ca se preconizează a crea 9 bănci cu prize și altele... poate adăugăm la ele și ceva verde? Dacă se vor construi în jurul unui copac, acesta vor crea în timp și umbră. Că doar ne dorim un proiect de care să se bucure și urmașii noștri, nu? Înțeleg și intenția estetică de a menține același stil pe ambele părți ale Naționalei pentru a crea un tot întreg vizual. Dar... eu personal aș prefera să am un loc unde să merg desculț în iarbă și să stau pe o bancă la umbră, decât să fie la fel ca peste drum.

Virginia Sasu: Cea mai buna propunere e a dnei Evelina Lang, inspirați-vă.

Валерий Журба: Очень своевременная и хорошая идея! Согласен, что на проекте очень много бетона.. И совсем нет в плане цветочных клумб. Это должна быть цветочная зона с различными вариантами клумб. И еще одна просьба - никаких коммерческих будок, ларьков (*Este o idee modernă și bună! Sunt de acord că, potrivit proiectului, e mult beton și nu sunt deloc spații pentru flori. Cred că acest teren ar trebui să fie o zonă cu diverse flori, de diferite forme. Și încă o rugămintă: fără ghișee de tot felul.*)

Iolanta Ermoschina: Cât mai mult flori și copaci.

Anatoli Zgureanu: Un scuar de genul „Grigore Vieru” ar fi perfect.

Мисс Императрица: Можно сделать зверей из зелени, красивые фонарики со скамеечками, цветы, колонку с водой, чтоб можно было попить, когда жарко. (*S-ar*

putea de realizat animale din verdeață, să fie instalate becuri, luminițe, un robinet ca oamenii să poată bea apă în zilele căldurpase).

Coșcodan Anatolii: Речь идёт о зоне где был ранее фонтан насколько я понимаю. Хотел обратить внимание что стиль хай-тек он хорош по своему, но если все зоны города будут в одном монотонном стиле это будет скучно. Так что хотелось бы чего-то в той зоне более классического типа как Шато или Петергофский сад с красивыми фонтанами и другой красотой. *(Din câte înțeleg, este vorba de zona unde cândva a fost un havuz, Stilul hi-tech e bun în felul său, dar dacă toate zonele din oraș vor fi în același stil, va fi monoton și plictisitor. Aș fi dorit ceva în stil clasic de genul Chateau sau Grădinile Peterhof) cu havuzuri frumoase și alte frumuseți).*

Monica Boian: Spații verzi, zone verzi.

Cristina Cristina: Zone verzi, copaci, flori, aer curat. NU BETONAȚI!

Mihaela Iucal-Starciuc: Fără betoane. Copaci, bănci, gazon și cișmele. Ieftin și sănătos.

Robu Rusu Liliana: Ar fi binevenit un teren de tenis de câmp.

Anastasia Robuleț: M-am uitat pe imaginile adăugate că anexă la descrierea proiectului. Aș veni cu recomandarea de a poziționa băncile în umbra copacilor (unde este umbră o mai mare parte a zilei). De asemenea, pentru un spațiu mai verde, s-ar putea sădi mai multe tuie, iar în pătratele verzi de teren ar fi binevenite flori care înfloresc în diverse sezoane (pentru a menține aspect plăcut o mai mare parte a anului). Acest lucru posibil ar ușura îngrijirea gazonului (care cel mai probabil va fi călcat de lume).
O altă idee ar fi instalarea unei parcări de biciclete.

Eugeniu Fusu: E frumos, dar sub acest teren ar fi bine o parcare pentru vreo 50 de mașini.

Vetrici Vadim: În proiect era vorba de parcare subterana când era dm. Ambros.

Bodrug Ghenadie: Fără beton și asfalt.

Saptesate Natasha Ciobanu: Păstrați Zona verde! S-a făcut ditamai piața betonată pentru concerte și manifestații și unde toată vara trecuta am ascultat concerte... în zona verde ...nu pe beton!

Vera Mihaila: Foarte frumos, dar mai mulți copaci! Prea mult beton. Vă rog, țineți cont de asta!

Vlad Arhire: Doar o simplă sugestie, nu mai betonați orașul. Cat mai mult spațiu verde.

Ștefan Bîrca: Ajunge atâta beton, o sa ne sufocăm. Sunt atâtea design-uri verzi care ar putea fi implementate.

Roberta Chiorescu: În multe țări lumea încearcă să „aducă” natura în oraș, iar noi „aducem” pavaj. De ce nu promovăm un spațiu verde generos, să putem sta pe iarbă liniștiți așa cum se întâmplă în multe alte locuri în lume? Un gazon îngrijit, câteva băncuțe, se poate apela la un peisagist care își știe meseria pentru a amenaja locul cu vegetație corespunzătoare ce va oferi o priveliște inedită în dependență de sezon. Clar nu sunt împotriva modernizării, dar nu sub așa o formă. Sper să se țină cont inclusiv de propunerile ce au fost lăsate în comentarii și să fie ascultate vocile unghenenilor.

Ghenadi Mitriuc: Pur si simplu, de renovat havuzul!

Victor Crudu: O tablă nu prea mare de șah.